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Α.  ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Η Ελλάδα είναι κατεξοχήν μια τουριστική χώρα και ένα μεγάλο μέρος της 

οικονομίας της βασίζεται στον τουρισμό. Λόγω του τουρισμού έχουμε εισροή  

συναλλάγματος, επιχειρήσεις όπως εστιατόρια, ξενοδοχεία, ταβέρνες, τουριστικά 

γραφεία, τουριστικά μαγαζιά, ενοικιαζόμενα δωμάτια, μεταφορές, τουριστικά 

πρακτορεία που ζουν και αναπτύσσονται από τον τουρισμό. Οι τουρίστες από το 

εξωτερικό συμβάλλουν στη αύξηση του τουρισμού στη χώρα μας. Όπως όλοι 

γνωρίζουμε ο τουρισμός δεν αποτυπώνεται σε ένα μεμονωμένο κλάδο καθώς 

συνδέεται με πολλές δραστηριότητες που σημαίνει πως είναι σημαντική η συμβολή 

του στην οικονομική άνοδο και άλλων κλάδων που συνδέονται με αυτόν και είναι 

αρκετοί. Ακόμα σύμφωνα με έρευνες ο τουρισμός το 2010 συνεισέφερε στο 15% 

του Α.Ε.Π επομένως τα οφέλη του τουρισμού είναι αρκετά γι’αυτ0 πρέπει να 

συνεχίσει να υπάρχει στη χώρα μας. Ο τουρισμός όμως από την άλλη πλευρά δεν 

αφορά μόνο την οικονομία αλλά έχει και κοινωνικές επιπτώσεις. Μια από τις 

μεγαλύτερες επιπτώσεις που κρύβεται πίσω από τον τουρισμό είναι οι επιπτώσεις 

στην υγεία μας από μεταδιδόμενες ασθένειες. Οι ασθένειες αυτές πρέπει να έχουν 

την προσοχή μας για το λόγο ο,τι μπορεί να οδηγήσουν από κάτι απλό στον 

θάνατο αν δεν γνωρίζουμε πως θα προστατευτούμε αλλά και πως να τις 

αντιμετωπίσουμε. Επομένως το συμπέρασμα είναι ότι θα πρέπει να δίνουμε 

προσοχή στην υγεία μας πρώτα και μετά στην ψυχαγωγία μας!!! 

   Οι απαραίτητες προϋποθέσεις υγιούς ανάπτυξης τουρισμού είναι οι εξής και 

προέρχονται από 3κλάδους: 

Α. Το άτομο : να προγραμματίσει , να οργανώσει , να εξυπηρετείται σωστά  ,  , 

σεβασμός και σοβαρότητα όσων ασχολούνται στις υπηρεσίες του τουρισμού  
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Β. Το σχολείο : να προσφέρει παιδεία αλλά και ανάπτυξη κριτικής ικανότητας , 

σεβασμό στην την παράδοση.  

Γ. Η πολιτεία : να προσφέρει καλύτερες υποδομές ,να βελτιώσει συγκοινωνιακά και 

επικοινωνιακά δίκτυα, εκσυγχρονισμός των ξενοδοχειακών μονάδων, λιμανιών , 

αεροδρομίων , τουριστικών προγραμμάτων  

Στο νομό Κορινθίας υπάρχουν ορεινές περιοχές τις οποίες συνηθίζουν να 

επισκέπτονται τουρίστες και είναι οι εξής: η Ζήρεια, η Καρυά, τα Καλάβρυτα και τα 

Τρίκαλα. Επίσης, υπάρχουν πολλά φυσικά τοπία όπως η Στυμφαλία που με την 

επίσκεψη μας εκεί μπορούμε να απολαύσουμε το μαγευτικό τοπίο και την μαγεία 

της φύσης  

Γενικότερα, τα ορεινά μέρη της Ελλάδας δεν έχουν να ζηλέψουν τίποτα από 

αυτά του εξωτερικού. Στις ορεινές περιοχές της Ελλάδας έχουμε την δυνατότητα να 

κάνουμε σκι, να περπατήσουμε σε απάτητα μονοπάτια μέσα στα πεύκα και στα 

έλατα και φυσικά θα γευτούμε την περίφημη κουζίνα που συνήθως στα ορεινά 

κρατάει από παππού προς παππού. Οι καλύτερες χειμερινές τουριστικές περιοχές 

που μπορούμε να προτιμήσουμε είναι οι εξής: Αράχωβα, Βάλια Κάλντα - Ήπειρος, 

Βίκος - Αωός, Γρεβενά-Νομός Γρεβενών, ∆ρυμός Ολύμπου, ∆ρυμός Παρνασσού, 

Ζαγοροχώρια Πίνδος, Ορεινή Ναυπακτία, Ορεινή Κορινθία, Ορεινή Άρτα, Ορεινά 

Τρίκαλα Θεσσαλίας, Ορεινά χωριά του Πηλίου, Παρνασσός - Αράχωβα - Πήλιο, 

Στεμνήτσα Αρκαδίας, Ταυγέτου χωριά, Μέτσοβο. 

Εξασφάλιση απασχόλησης για τους ντόπιους 

Κυρίως στην περιοχή των Τρικάλων λόγω πολλών ξενοδοχειακών μονάδων και 

εστιατορίων εξασφαλίζονται πολλές θέσεις εργασίας ειδικά για τους κατοίκους της 

περιοχής. 

Εκπαιδευτικός τουρισμός 

Αναφέρεται στις εκπαιδευτικές εκδρομές που πραγματοποιούν τα σχολεία. 

Πρόκειται για τον τουρισμό που δημιουργείτε από τις εκδρομές των σχολείων . 

Οι μονοήμερες καθώς και πολυήμερες εκδρομές που πραγματοποιούν τα σχολεία 

συμβάλλουν σημαντικά στην ανάπτυξη του τουρισμού.  

Παιδαγωγική και μορφωτική σημασία  

Σε αυτό συμμετέχουν οι επισκέψεις στα μουσεία. Τα διάφορα είδη μουσείων όπως: 

λαογραφικό, αρχαιολογικό βοηθάνε στην ανάπτυξη της και της παιδείας και της 

μόρφωσης. 

Ο Τουρισμός στην Ελλάδα έχει πολλά πλεονεκτήματα : 
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Είναι σημαντικό γιατί βοηθάει στην ανάπτυξη σχέσεων, στην καλή συνεργασία  

λαών, μαθαίνοντας τα έθιμα καθώς και τον τρόπο ζωής των ανθρώπων του 

εξωτερικού (την κουλτούρα) 

Τα πλεονεκτήματα του Ελληνικού Τουρισμού είναι: 

Το μεσογειακό κλίμα  

Η καθαρότητα των θαλασσών 

Οι αρχαιολογικοί χώροι  

Η ελληνική φιλοξενία 

Η ομορφιά του φυσικού τοπίου 

Η μακραίωνη ιστορία και παράδοση ο αξιοθαύμαστος πολιτισμός της Ελλάδας 

 

Τα μειονεκτήματα του Ελληνικού τουρισμού είναι: 

Η προχειρότητα στην οργάνωση και τον προγραμματισμό και στις τουριστικές 

υποδομές. 

Η εκμετάλλευση τον τουριστών στις τιμές. 

Η έλλειψη τουριστικής αγωγής και παιδείας. 

Η ανεξέλεγκτη δημιουργία τουριστικών καταλυμάτων κακής ποιότητας. 

 

Το συμπέρασμα είναι το εξής: 

Ο τουρισμός επιφέρει οικονομική, πνευματική, ηθική, πολιτιστική πρόοδο. Αν όμως 

επικρατεί προχειρότητα και ανοργανωσιά, αν απουσιάζει η υπευθυνότητα και η 

επαγγελτική ευσυνειδησία, τότε ο τουρισμός δέχεται ανεπανόρθωτα πλήγματα. Ο 

σύγχρονος άνθρωπος πρέπει να αναζητεί μέσω τουρσιού όχι μονό τη διασκέδαση 

αλλά και την πνευματική καλλιέργια. Χρέος μας είναι να διατηρήσουμε 

ανεπηρέαστη την παράδοσή μας και αναλλοίωτη την εθνική μας φυσιογνωμία. 

 

Β.   ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΣΥΝΕΠΕΙΕΣ 

Η επιλογή του όρου τουριστική βιομηχανία δεν είναι τυχαία. Όλες οι 

δραστηριότητες που έχουν σχέση με τον τουρισμό όπως ξενοδοχεία , 

ενοικιαζόμενα δωμάτια , εστιατόρια , τουριστικά πρακτορεία , μαγαζιά με souvenir , 

μουσεία , αρχαιολογικοί χώροι. Με άλλα λόγια ο τουρισμός αποτελεί βιομηχανία 

που παράγει ένα προϊόν για μαζική κατανάλωση, δηλαδή προσπαθεί να 

ικανοποιήσει τις ανάγκες των εργαζομένων και μη για διασκέδαση ,ψυχαγωγία και 

μάθηση. Από οικονομική άποψη η τουριστική βιομηχανία έχει επέμβει πάνω στο 
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έδαφος την εργασία , τις πρώτες ύλες , δημιουργώντας στις τουριστικές περιοχές 

έναν ιδιαίτερο οικονομικοκοινωνικό χαρακτήρα. Αυτό το καταλαβαίνουμε από το 

γεγονός ότι στα Ελληνικά νησιά και τις παραθαλάσσιες τουριστικές περιοχές οι 

κάτοικοι έχουν προσαρμοστεί στις ανάγκες της τουριστικής κίνησης. Το 

μεγαλύτερο μέρος της γης έχει γίνει ξενοδοχειακά συγκροτήματα , οι περισσότεροι 

κάτοικοι εργάζονται στις τουριστικές επιχειρήσεις και τέλος η διακίνηση των 

πρώτων υλών ( αναψυκτικά , ποτά , νερό , τρόφιμα , ρούχα ) αφορά τον τουρισμό. 

Σε περιοχές που υπάρχει υψηλή τουριστική κίνηση οι τιμές της γης αυξάνονται 

διότι η γη γίνεται ένα καλό εμπόρευμα που θα προσφέρει υψηλά εισοδήματα όταν 

χρησιμοποιηθεί για τουριστικές εγκαταστάσεις παρά όταν χρησιμοποιηθεί για 

καλλιέργεια.  

Στην Μεσόγειο η πρώτη χώρα που ανέπτυξε την τουριστική της βιομηχανία 

είναι η Ιταλία αργότερα η Ισπανία , η Γιουγκοσλαβία και η Ελλάδα και τέλος η 

Τυνησία και το Μαρόκο. Σε γενικές γραμμές η Ελλάδα αρχίζει να δέχεται μεγάλα 

τουριστικά ρεύματα από το 1950. Ως χώρα έχει και μια ιδιαιτερότητα. Εκτός από 

ήλιο και θάλασσα προσφέρει πολιτισμό και Ιστορία. Το βασικό χαρακτηριστικό του 

ελληνικού τουρισμού είναι ότι είναι παραλιακός λόγο των πολλών νησιών και της 

γεωγραφικής θέσης της χώρας. Βέβαια καλό είναι να επισημάνουμε ότι υπάρχουν 

ακόμα και σήμερα ζώνες που δεν τις έχει αγγίξει ο τουρισμός και τα νησιά κοντά 

στην Τουρκία. Ο ομαδικός τουρισμός στην Ελλάδα με αφορμή τις γιορτές και 

προσκυνήματα με εξαίρεση την Τήνο τον 15Αύγουστο δεν έχει επαρκώς 

αναπτυχθεί. Από το 1950 το κράτος βοηθά στην τουριστική ανάπτυξη 

παρασκευάζοντας δρόμους, καλυτερεύοντας της επικοινωνίες, δανιοδωτόντας  την  

κατασκευή ξενοδοχείων κάμπινγκ και τέλος ιδρύοντας τουριστικές σχολές. 

   Από το 1963 αναπτύσσετε και ο εσωτερικός τουρισμός, κυρίως από τους 

κατοίκους της Αθήνας ο οποίος βοηθά την περιφεριακή ανάπτυξη πάλι με 

κατασκευή έργων κοινής ωφέλειας (δρόμοι, επικοινωνίες, λιμάνια, αεροδρόμια 

κ.λπ.) 

    Όσον αφορά τον τουρισμό από το εξωτερικό, αυτός εξαρτάται από τις 

νοοτροπίες και τις συνήθειες των τουριστών. Οι κάτοικοι κάθε περιοχής 

προσπαθούν να προσαρμοστούν στην ζήτηση και να προσφέρουν τις κατάλληλες 

συνθήκες στους τουρίστες που δέχονται π.χ. στα εστιατόρια και στις ταβέρνες 

σερβίρεται φαγητό που είναι κοντά  στις διατροφικές συνήθειες των τουριστών. Οι 

κάτοικοι των τουριστικών περιοχών υποχρεώνονται να μάθουν τουλάχιστον 
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αγγλικά. Το ωράριο εργασίας και ξεκούρασης των κατοίκων προσαρμόζεται στην 

καθημερινότητα των τουριστών δηλαδή οι ώρες που θα εργαστούν και θα 

ξεκουραστούν εξαρτάται στο πότε οι τουρίστες θα ξεκουραστούν και θα 

διασεδάσουν. 

Την περίοδο του καλοκαιριού αυξάνονται οι δουλειές λόγω της τουριστικής 

κίνησης διότι δημιουργούνται θέσεις εργασίας σε ξενοδοχεία, εστιατόρια, 

καφετέριες, κέντρα διασκέδασης. Από την άλλη πλευρά όμως οι ντόπιοι κάνουν 

περιστασιακές γνωριμίες με αποτέλεσμα να μεταδίδονται διάφορες σοβαρές 

ασθένειες που οδηγούν σε σοβαρά προβλήματα στην οικογενειακή συνοχή ακόμα 

και διάλυση οικογενειών. Επίσης οι ασθένειες αυτές μεταδίδονται και σε άλλους 

αθώους ανθρώπους. Λόγω των ασθενειών αυτών, επειδή τα φάρμακα ή οι αγωγές 

που ακολουθούνται για την αντιμετώπιση των ασθενειών που αφορούν τις 

σεξουαλικά μεταδιδόμενες ασθένειες είναι πολύ ακριβά, η οικογένεια επιβαρύνεται 

και οικονομικά. 

Λόγω υπερβολικής κατανάλωσης αλκοόλ, οι ντόπιοι και οι τουρίστες πολλές 

φορές καυγαδίζουν χωρίς λόγω και αιτία. Επίσης, για τον ίδιο λόγο, προκαλούνται 

πολλά θανατηφόρα ατυχήματα. Ακόμα, ο γρήγορος πλουτισμός ορισμένων 

ανθρώπων οδηγεί σε παράνομες πράξεις όπως διακίνηση ναρκωτικών, 

εγκληματικότητα και αλλαγή της καθημερινής τους ζωής. 

Ο τουρισμός φέρνει γνωριμίες και μαθαίνουν διάφορες νοοτροπίες από 

διάφορους ξένους πολιτισμούς μαθαίνουν για τα ήθη και τα έθιμα των ξένων 

πολιτισμών. Ορισμένοι ντόπιοι δείχνουν ρατσιστική συμπεριφορά προς τους 

ξένους τουρίστες με διάφορους τρόπους π.χ. ασκούν βία με την ρατσιστική 

συμπεριφορά τους οι ντόπιοι κάνουν τους τουρίστες να αισθάνονται κατώτεροι.  

 

Γ. ΜΕΤΑ∆Ι∆ΟΜΕΝΕΣ ΑΣΘΕΝΕΙΕΣ ΣΤΙΣ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ 

Επειδή βρισκόμαστε σε μια εποχή όπου τα κοινωνικά προβλήματα όπως τα 

ναρκωτικά, η εγκληματικότητα, η φτώχια-ανεργία, αυτοκτονίες επικρατούν, οι 

μεταδιδόμενες ασθένειες ιδιαίτερα κατά την τουριστική περίοδο υπερισχύουν. Οι 

νέοι ιδιαίτερα αυτοί που κατοικούν στα νησιά και τις παραθαλάσσιες περιοχές 

έχουν μεγαλύτερες ευκαιρίες εφόσον το επιθυμούν να συνάπτουν ευκαιριακές και 

περιστασιακές σεξουαλικές σχέσεις. Αυτό μπορεί να ισχύει και στα παντρεμένα 

ζευγάρια σε περιπτώσεις όπου είτε οι σχέσεις μεταξύ των συζύγων δεν είναι 

στέρεες είτε ο ένας από τους δυο συζύγους υποκύψει στον πειρασμό. 
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Ο τουρισμός έχει άμεση σχέση με τις μετακινήσεις μεγάλου αριθμού ανθρώπων. 

Τα διεθνή ταξίδια για επαγγελματικούς κοινωνικούς  τουριστικούς λόγους 

αυξάνονται συνεχώς. Η ραγδαία ανάπτυξη της τεχνολογίας των μεταφορών έχει 

συμβάλει στο γεγονός ότι οι ταξιδιώτες διανύουν τεράστιες αποστάσεις σε ελάχιστο 

χρόνο. Παράγοντες όπως  η εποχή, η ευκολία στη σύναψη περιστασιακών 

σχέσεων και το κλίμα απελευθέρωσης  που κυριαρχεί κατά την περίοδο των 

διακοπών, σίγουρα παίζουν ρόλο στην εξάπλωση των σεξουαλικά μεταδιδόμενων 

ασθενών. 

 

                    ∆ιεθνείς αφίξεις ταξιδιωτών στην Ελλάδα(*1000) 

Έτος 1990 1995 2000 2003 2004 2005 2009 2010 2011 

Αφίξεις 8873 10130 13096 13969 13313 13276 14915 15007 16427

  

  Αυξητική τάση παρατηρείται και στα ταξίδια των Ελλήνων προς το εξωτερικό, με 

εξαίρεση την πτώση του 2009, σύμφωνα με τα στοιχεία της Ελληνικής Στατιστικής 

Υπηρεσίας, όπως φαίνεται στον παρακάτω πίνακα. 

            

                       Ταξίδι εξωτερικού με 4 ή περισσότερες   

Έτος  2004 2005 2006 2007 2008 2009 

Σύνολο 795,716 995,233 945,783 954,999 1102,161 802,164 

 

  Αποτέλεσμα των παραπάνω είναι πολλά άτομα απερίσκεπτα να συνάπτουν 

σεξουαλικές σχέσεις με άτομα που ούτε καν γνωρίζουν το ιστορικό τους. Έρευνες 

έχουν δείξει ότι οι ασθένειες μεταδίδονται λόγω σεξ  παρουσιάζουν δραματική 

ανάπτυξη διότι στις διακοπές δεν λαμβάνονται τα απαραίτητα μέτρα προστασίας 

‘όπως η χρήση του προφυλακτικού. Επίσης λήψεις προστατευτικών μέτρων και η 

απερισκεψία δημιουργεί αυξημένους κινδύνους για μόλυνση από σύφιλη, 

βλεννογόνο και AIDS, ηπατίτιδα Β, κονδυλώματα και αύξηση παρουσιάζει η 

μόλυνση με χλαμύδα που αυξάνονται συνεχώς. Από έρευνα προέκυψαν τα 

ακόλουθα στοιχεία. 
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   ~ Το 69% των ετερόφυλών ανδρών στην χώρα αυτή, που μολύνθηκαν από τον 

ιό HIV που προκαλεί το AIDS μεταξύ 2000 και 2002, προσβλήθηκαν όταν έκαναν 

σεξ στο εξωτερικό. Το ποσοστό για τις γυναίκες ανερχόταν στο 25%. 

   ~Το 22% των ετερόφυλων ανδρών που προσβλήθηκαν από τα AIDS, το έπαθαν 

ενώ βρισκόταν στην Ταϊλάνδη. 

   ~Το 39% των γυναικών που έχουν επαφές με νέους συντρόφους κατά τις 

διακοπές και άνδρες το 32%. 

   ~Το 50% των νέων κάτω τω 25 ετών έκαναν σεξ με ένα νέο σύντροφο, ενώ μόνο 

22% των πιο ηλικιωμένων είχαν μια ανάλογη εμπειρία. 

   ~Οι Βρετανίδες είχαν σε μεγαλύτερο ποσοστό (43%) σεξ με μη Βρετανούς σε 

σύγκριση με τους συμπατριώτες τους στους οποίους το ποσοστό που είχαν σεξ με 

μη Βρετανίδες στο 19%. 

   ~Το 60% των ταξιδιωτών κατά τις διακοπές δήλωναν ότι δεν χρησιμοποιούσαν 

συστηματικά προφυλακτικά. 

   ~Οι νέοι μεταξύ 16 και 24 ετών έχουν μεγαλύτερο κίνδυνο προσβολής τους από 

σεξουαλικώς μεταδιδόμενες νόσους. Οι παράγοντες που ευνοούν την κατάσταση 

αυτή είναι βιολογικοί, κοινωνικοοικονομικοί και άλλοι που έχουν σχέση με την 

συμπεριφορά. 

Υπάρχει μάλιστα και ένα είδος τουρισμού που κινείται έξω από τα ηθικά, 

κοινωνικά και νομικά όρια (π.χ. πολλοί τουρίστες δυτικών χωρών ταξιδεύουν ειδικά 

για σκοπούς σεξ σε περιοχές του τρίτου κόσμου). Η πρόληψη γίνεται με 

συμβουλές ενημέρωσης σε αυτούς που θα ταξιδέψουν και για όσες αρρώστιες 

υπάρχουν εμβόλια να εμβολιάζονται. 

Όσα άτομα έχουν επικίνδυνες σεξουαλικές επαφές με νέους συντρόφους να 

κάνουν εξετάσεις για να διαγνώσουν έγκαιρα αν έχουν μολυνθεί. Οι αρμόδιες 

αρχές καλό είναι να κάνουν προγράμματα πρόληψης των ασθενειών που 

μεταδίδονται από την σεξουαλική επαφή αλλά και όσοι διοργανώνουν ταξίδια 

όπως τα τουριστικά πρακτορεία, να δίνουν πληροφορίες στους πελάτες τους για 

την πρόληψη. 

 

∆. ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ 

Τα σεξουαλικώς μεταδιδόμενα νοσήματα δεν αποτελούν ένα καθαρά ιατρικό 

ζήτημα αλλά έχει και κοινωνικές, ηθικές και οικονομικές προεκτάσεις. Είναι αρκετά 

δύσκολο να χειριστείς αυτό το ζήτημα μόνο με μια απλή ενημέρωση. Στη σημερινή 
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χαλάρωση των ηθικών και ευρύτερα κοινωνικών αξιών καλό είναι να 

ευαισθητοποιήσεις κυρίως τους νέους σχετικά με τους κινδύνους που υπάρχουν 

όταν κάνουν επιλογές υψηλού ρίσκου. Για παράδειγμα, η μη χρήση 

προφυλακτικού στις σεξουαλικές επαφές με συντρόφους που γνωρίζουμε 

περιστασιακά, είναι μια επιλογή υψηλού ρίσκου. είναι όμως η χρήση 

προφυλακτικού η σίγουρη λύση αποφυγής μετάδοσης κάποιου νοσήματος; Η 

απάντηση είναι ασφαλώς και όχι. Κατά την άποψή μας μόνο μία πιστή μονογαμική 

σχέση αποτελεί ασπίδα στη μετάδοση σεξουαλικώς μεταδιδόμενων νοσημάτων. 

Κυρίως οι νέοι πρέπει να καταλάβουν πως κάθε επιλογή υψηλού ρίσκου και 

κινδύνου μπορεί να έχει απρόβλεπτες συνέπειες σε αυτούς και τις οικογένειες 

τους. 

 

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ 

el.wikipedia.org/wiki/τουρισμός 

gnto.gov.gr/el/τουρισμός 

money-tourism.blogspot.com 

www.greektourism2020.gr 

www.visitgreece.gr 

www.touristiki-agora.gr 

 


